

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Redacción e Imprenta:  
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XL

Jueves 8 de Septiembre de 1938

Núm. 12.893

Franqueo concertado.  
Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2674

## PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL  
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA  
7 DE SEPTIEMBRE DE 1938

En el frente de Valencia, sector de Peña Juliana, se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestra línea, venciendo la resistencia enemiga y ocupando varias posiciones, las cuales fueron después contraatacadas desesperadamente por los rojos, a los que se rechazó violentamente, haciéndoles más de 300 muertos y 58 prisioneros.

En el frente de Cataluña, sector del Ebro, se han consolidado las posiciones alcanzadas en días anteriores. Se ha limpiado el terreno conquistado y se ha rectificado nuestra línea, avanzándose y mejorándose notablemente. Se han hecho al enemigo muchos muertos y cerca de 300 prisioneros.

En Extremadura, sector de Cabeza del Buey, nuevos intentos de los rojos han sido deshechos ante nuestras posiciones, causándoles gran quebranto.

### Actividad de la Aviación

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de la Selva y Torrevieja.

Salamanca 7 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

### El caso del "José Luis Díez"

¿Se puede reparar en puerto neutral las averías hechas en combate, sin internar el buque? La permanencia en Gibraltar del "José Luis Díez" y la reparación allí de las averías sufridas en «combate» establece un precedente que merece ser examinado.

Como es sabido, el destructor rojo entró en aguas de Gibraltar seriamente averiado por la artillería del «Canarias», hallándose actualmente en la dársena militar con conocimiento de las autoridades británicas. Sin el auxilio que recibe en Gibraltar el «José Luis Díez», puesto fuera de combate en acción de guerra, no podría en manera alguna hacerse a la mar, careciendo desde luego de toda capacidad combativa.

Se advierte la trascendencia que en sí y en el orden de los precedentes tendría el que a ese buque—puesto en Gibraltar en estado de eficiencia y convenientemente aprovisionado—se le permitiera salir. ¿Se compaginaria tal conducta con el espíritu de la No Intervención?

Sentado el precedente, Gibraltar constituiría para los rojos un punto de apoyo inapreciable, que explotaría para eventuales actuaciones posteriores... ¿Qué más puede esperarse de una base propia que el que sirva de refugio y de eventual centro de aprovisionamiento y de reparaciones? Es más; en este caso Gibraltar tiene para los rojos un valor infinitamente superior al que tendría un puerto propio, ya que allí se encuentran completamente al abrigo de cualquier ataque, invulnerabilidad que no tendrían de hallarse en aguas propias.

Ese precedente sería además de incalculable trascendencia para el ordenamiento general de la guerra marítima en lo futuro.

Los bandos en lucha buscarían de servirse mejor que de las bases propias, de las de los países que sean o se digan neutrales, lo que supondría un estrepando aliciente para aquellas Marinas que hubieran de actuar lejos de sus aguas...

Referido el caso a Gibraltar, base naval inglesa, en ese formidable nudo de comunicaciones que en el Estrecho, la cuestión adquiere singular relieve.

Gibraltar es «uno» de los puertos del Estrecho y «una» de las bases

navales; pero ni es el «único» puerto, ni es la «única» base.

En toda acción de guerra las comunicaciones constituyen siempre un objetivo primordial, sobre todo las que radican en puertos de gran tráfico; y, naturalmente, las bases neutrales próximas a esos puntos estratégicos alcanzarían una importancia capital.

¿Cómo reaccionaría Inglaterra el día que le afectase a ella, al causarse estado el criterio absurdo de no internar los buques—como el «José Luis Díez»—que habiendo sido puestos fuera de combate en acción de guerra buscaran el amparo, el auxilio, la ayuda y la invulnerabilidad de una base «neutral» vecina para ponerse de nuevo en condiciones de seguir combatiendo?...

### En la Fuensanta

Está la iglesia limpia como una patera.

Tras los albañiles y pintores que han pasado unas semanas en el santuario, ha llegado la familia de don Eduardo Alvarez (q. e. p. d.)

La señora de Luque lleva tantos años en esta tarea! Con ella están sus hijas doña Concepción y doña María, y están sus sobrinas las Alvarez Coronado, y hay hasta bisnietos del difunto senador. Los chicos la Moneda Alvarez, hijos de un bravo oficial asesinado por los rojos.

Lo que estas señoras y señoritas, en unión de otras señoritas, las de Fernández, unas lindas cordobesas mejicanas, han hecho en estos días, es necesario haberlo visto, para formarse idea de ello.

Pudimos añadir que todos los miembros de la directiva, han puesto su grano de arena en esta labor, en honor de nuestra patrona. Significaremos lo hecho por el señor Fragero, que en todo lo que se refiere a limpieza, arreglo y algún regalo en su industria de platería, se ha hecho notar, y ayer mismo, en detalles de última hora, estaban trabajando las señoras Rey, Quintana y un caballero de la Inmaculada.

El párroco don José María Molina Moreno ha tenido la alta dirección e inspección de los trabajos de albañilería y de pintura que allí se han hecho.

Una dama cordobesa ha contribuido a una parte de la obra.

Lo que se refiere a aquel corredor de estrada, el corredor que va lavadamente unido a los recuerdos infantiles de los católicos cordobeses, con la costilla de ballena, el calmán, las muletas, el alma en gracia y el alma en pena y aquellos exvotos tan leídos, tan comentados, tan llenos de una gran fe en la Virgen Madre, esas son las obras hechas a costa de esa señora.

Las otras obras se han hecho y Dios, su Madre y el párroco, saben quien como y en cuanto se ha subvencionado a ellas.

Es el caso que se ha hermozeado la entrada, que las habitaciones que hay bajo el camarín son ya otra cosa y que en la iglesia se vea hoy la imagen de la Virgen perfectamente.

El exorno, la presentación en que la camarera ha puesto su fervor, su gusto y su entusiasmo estaban patentes.

La Virgen de la Fuensanta, con su corona, con las joyas puestas a su corona este año, estaba y está subyugada, y allí fueron ayer tarde muchas personas a visitarla y hoy han de fido miles y miles a postrarse de hinojos ante Ella.

Ha habido misa a las 6, a las 7, una cantada a las ocho con sermón por el señor Ledesma; otra después y la cantada, que costea el Excmo. Ayuntamiento que llegó a las diez y fue recibido por el hermano mayor, don Ciríaco Cascajo, el párroco señor Molina y la junta directiva de la Hermandad.

Celebró la Santa Misa el Director del Colegio Salesiano señor Dobiado que tenía como ministros al señor Roldán Herrero y de subdiácono al señor Gil, salesiano.

De caperos estaban los señores Barbancho y Castilla.

El Ayuntamiento estaba integrado por el alcalde, don Antonio Coello; los gestores señores Verástegui, Garrido, Carbonell, Luna, Bequerizo y Vargas; el secretario señor Carretero; portero mayor y los maceros.

En el presbiterio estaba el hermano mayor, general Cascajo; el vicehermano, don Emilio Luque, y los señores Alvarez Ramírez de Arellano, Alvarez (D. Emilio) Romero de Torres (D. Enrique), Gollonet y Aguilera Camacho.

Los Sres. Rey Díez y Quintana Barric (D. Rafael), estaban en comisión de recepción, para las personas que quisieran inscribirse como hermanos.

El párroco Sr. Molina Moreno, pronunció un elocuente sermón, cantando las glorias de la Virgen de la Fuensanta y esperando un patrocinio que nunca falta, al en los tiempos misteriosos de los que no se tiene noticia ni en los cinco siglos anteriores a nuestros días.

Una orquesta vocal e instrumental, interpretó la misa del maestro Gómez Navarro.

Fue verdaderamente emotivo el acto de la elevación, cuando resonó en las naves del templo nuestra gloriosa Marcha Real.

Terminada la Santa Misa, el excelentísimo Ayuntamiento fue despedido por la Directiva de la Hermandad, que entregó al señor Alcalde unas estampas de la Virgen, para los gestores de la Corporación.

### De Sociedad

Mañana son los días de don Juan Moreno García.

—Marchó a Villaviciosa a predicar en el día de hoy el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.

Este periódico se publica con censura periódica

### LA NATIVIDAD DE NUESTRA SEÑORA

Hoy nace una clara estrella  
Tan divina y celestial,  
Que con ser estrella, es tal,  
Que el mismo sol nace della.

De Ana y de Joaquín, oriente,  
De aquesta estrella divina,  
Sale su luz clara y digna  
De ser pura eternamente.

El alba más clara y bella  
No le puede ser igual;  
Que con ser estrella, es tal,  
Que el mismo sol nace della.

No le iguala lumbre alguna  
De cuantas bordan el cielo,  
Porque es el humilde suelo  
De sus pies la blanca luna.

Sale del suelo a tan bella  
Y con luz tan celestial,  
Que con ser estrella, es tal,  
Que el mismo sol nace della.

LOPE DE VEGA

### Crónica de Fuon-Santa

Día del nacimiento de la Hija de Ana y de Joaquín, una de las tres actividades que conmemora la Iglesia. Fiesta feliz de aniversario, que tiene, para cuantos saben sentirlo, gozo de villancico.

España, pueblo de la Virgen.—Aunque la tierra de María Santísima—Córdoba, por fin, lugar privilegiado de apariciones, o de encuentros, o de hallazgos o invenciones, de imágenes de la Madre de Dios que se llaman: Nuestra Señora de los Remedios en el Real Convento de la Trinidad calzada, que, en los tiempos de Córdoba musulmana, se encontró en el jardín de un moro en nuestra sierra, y fue redimida por un fraile de aquella Orden; Nuestra Señora de Villaviciosa, revestida de plata en el altar mayor de la Catedral, traída un día, de Portugal a la Mariánica y de la Mariánica a la ciudad; Nuestra Señora del Pilar, en el altar lateral del Evangelio de la iglesia del Salvador, desde que su Ermita serrana, a dos leguas de Córdoba, se arruinó; Nuestra Señora de Bábé, hoy en la Catedral, ayer escondida en el guero de un muro de una casa, calle de Santa María de Gracia; otra Virgen de Villaviciosa, en la pequeña iglesia conventual del Cister, con su historia singular de hallazgo en el cerro de las Ermitas; Nuestra Señora del Pozo, bajo el Trono del Custodio, salida del de la sacristía de la iglesia del Juramento, pozo de aguas saliníferas que un día fué, el de la Cocina de Casa de Rojas; Nuestra Señora de la Alegría en su iglesia breve, proclamando el prodigio de la lámpara que ardió años y siglos en la concavidad de la pared en que la Virgen había sido pintada; Nuestra Señora de Linares, ahora en San Lorenzo, antes y siempre en su Torre antigua, proclamando la devoción de Don Fernando el III, Rey de España y Santo; Nuestra Señora de la Salud, titular de la Peña y del Egido y de las Eras y del Camposanto, ausente hoy de su trono, que, sigue esperándolo, sobre el pozo de su hallazgo, mientras ella está provisoriamente aposentada en la Capilla y altar mayor de Santiago; Nuestra Señora de Consolación, encontrada en otro pozo dentro de la Ermita, hoy cuartel de la calle de Armas, que también espera la vacante, alguna vez, a su morada, desde la capilla pública del barrio de las Margaritas; Nuestra Señora de la Ripaca, reina del templo

de Santiago, hallada un día bajo tierra, junto a los cimientos de aquella iglesia; Nuestra Señora de Cateclara la más antigua imagen que hay en toda Córdoba, venerada por los frailes mismos del Convento de la Victoria, depositada ahora en el Tesoro Catedralicio; y por fin: la más conocida de todos; la patrona de la ciudad, la que junto al Guadalquivir y acompañada de los Mártires Actisio y Victoria se apareció primero en carne mortal y después se dio a conocer su imagen: la Virgen de la Fuensanta; la que es, para los cordobeses en particular, lo que la aparecida junto al Ebro para los españoles en general: un símbolo eterno de predilección de la Madre de Dios por nuestra Patria grande y por nuestra Patria menor.

Córdoba y su devoción a la Fuensanta y a tantas otras advocaciones de la Santísima Virgen. Córdoba y su veneración acreditada en tantos siglos a la celestial Señora. Córdoba, se ha mostrado hoy como siempre: fervorosa, enamorada de sus tradiciones, decidida a sostenerlas, celosa de guardarlas y dispuesta a que, lejos de esfumarse y de perderse, se refuercen, se renueven, florezcan y fructifiquen en una floración nueva, para gloria de Dios y homenaje a su excelsa Madre.

### Junta Provincial de Transportes AVISO IMPORTANTE

Se previene a los propietarios de camiones requeridos por el Ejército del Sur correspondientes a esta provincia, que el día 10 expira el plazo concedido para la presentación de solicitudes referentes a la indemnización que pudiera corresponderle a aquellos cuya requisita los dejó económicamente en situación precaria.

Debiendo tener presente que estas solicitudes han de ser presentadas por los interesados o personas de su confianza, acompañadas de los documentos necesarios, en las oficinas de esta Junta, Alfonso XIII (Gobierno Civil antiguo) en horas de 15 a 16.

EL PRESIDENTE.

### Farmacia

Única en Hornachuelos (Córdoba). Se vende por haberse incorporado su dueño al servicio militar. Titular, 2ª categoría. 2-2

## Vida religiosa

SANTORAL — Día 9. San Gorgonio, mártir.  
Misa Laetabatur, segunda oración a cunctis, tercera a voluntat. Simple, roja.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 horas: En el Sagrario.

San José y Espíritu Santo (Campo de la Verdad).—El próximo domingo 11, segundo de mes, se celebrará a las nueve de la mañana una misa y ejercicio dedicado al Santísimo Cristo del Descendimiento, por su Hermandad. Se ruega la asistencia a todos los cofrades.

Servas de María.—Del 3 al 11 solemne novena a la Virgen de la Salud. Misa a las 7:30.

La novena a las siete de la tarde con Manifiesto.

Los tres últimos días habrá sermón que predicará el canónigo don Félix Romero Mengibar.

San Pablo.—La hermandad del Santo Cristo de la Expiración celebra su función mensual el día 9, segundo viernes de mes, a las nueve Misa con acompañamiento de armonium y ejercicios propios de la Asociación. Se ruega a las asociadas la asistencia a dicho acto.

San Lorenzo.—El ejercicio vespertino que la fervorosa hermandad de Ntra. Sra. de Linares, viene celebrando todos los sábados en la parroquia de San Lorenzo, en honor de su excelsa titular, dará comienzo el sábado próximo, a las ocho de la tarde, continuando a dicha hora hasta nuevo aviso.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general del mes de Septiembre bendecida por Su Santidad: Para que los fieles mejor entiendan y observen el precepto de asistir a la Santa Misa los Domingos y días de fiesta.

Intención misional: Para que crezcan en número los orfanotrofios de las misiones católicas.

## Las fiestas de la Fuensanta

Solemnos cultos que los excelentes Cabildos Municipal y Catedral, Hermandad recientemente establecida y fieles devotos cordobeses, consagran a su amada y excelsa Madre la Santísima Virgen de la Fuensanta, patrona de Córdoba, en la milagrosa imagen que se venera en su Santuario, extramuros de esta ciudad, desde el 8 al 16 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.

Orden de los cultos.—La novena dará principio a las siete y media de la tarde del día 8, con exposición del Santísimo Sacramento, Estación Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, siguiendo el sermón, ejercicio del día, gozos, reserva y saive.

La predicación estará a cargo de los señores siguientes:

Viernes 9. Sr. D. Fernando Aguilar Campo, Beneficiado.

Sábado 10. Sr. Lcdo. don José Galán de Mora, Beneficiado.

Domingo 11. Sr. D. Bartolomé Gordillo, Beneficiado.

Lunes 12. M. I. Sr. D. D. Vicente Ledesma Barbero, Canónigo.

Martes 13. M. I. Sr. Lcdo. D. Félix Romero Mengibar, Canónigo.

Miércoles 14, jueves 15 y viernes 16. M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero Alcántera, Canónigo.

MISAS SOLEMNES DURANTE EL NOVENARIO

Día 9.—A las nueve, fiesta costada por los Sres. de Obrera, por su intención.

Día 10.—A las nueve, por señores de Barcia, por su intención. A las 10, fiesta costada por los hortelanos del pago de la Fuensanta, con orquesta y sermón, que predicará el señor licenciado don José M.<sup>o</sup> Molina, rector de Santiago.

Día 11.—A las ocho, don Antonio y don Rafael Criado, por su intención.

A las diez, fiesta principal de Regla de la nueva Hermandad de Nuestra Señora, con orquesta y sermón, que predicará el M. I. Sr. Lic. D. Félix Romero, canónigo.

Día 12. A las ocho, doña Emilia Saló Jiménez, por su intención. A las nueve, el Excmo. Sr. Marqués de Boll, por su intención.

Día 13. A las ocho, doña Ana Casana, por sus difuntos. A las nueve, señorita Carmen Fernández Aguilar, por sus difuntos.

Día 14. A las nueve, el Dr. Don Enrique Luque, por su intención.

Día 15. A las nueve, doña Josefa Coronado, viuda de Alvarez, por sus difuntos.

Día 16. A las nueve, el Dr. Don Emilio Luque, en acción de gracias por beneficios recibidos. Con orquesta y sermón que predicará el señor Lcdo. D. José M.<sup>o</sup> Molina, Rector de Santiago.

Comisión general y procesión con el Santísimo.

El sábado 10, a las ocho, será la Comisión general de las Marías de este Sagrario y del Parroquial y demás fieles que quieran recibirla.

El viernes 16 al terminar el ejercicio de la Novena, habrá procesión con Su Divina Majestad, asistiendo el Excmo. Cabildo Catedral, Patrono del Santuario y de la Casa de la Virgen.

HACIENDO RELIGION

## LA IGLESIA

EL CATOLICO

Después de haber expuesto, a la ligera, como corresponde a esta naturaleza de artículos divulgadores—la religión de Cristo con sus antecedentes (Antiguo Testamento) y sus conatiguos (Iglesia)—tócamos, para dar por terminada esta labor cultural, hablar del sujeto a quien los artículos iban encaminados. Y este sujeto no es otro que el católico, de quien León XIII, en 19 de Marzo de 1881, dijo: «Católico es aquel que muestra firme y fiel adhesión a los preceptos y doctrinas propuestas en los documentos solemnes de la Sede Apostólica».

En otras palabras; el católico, es la Iglesia misma. En efecto; nosotros vemos en él los caracteres de la Iglesia, ya que debe ser uno, el Señor que manda y dirige su voluntad. Santo, obligado, como nadie, a buscar la perfección. Católico, llevando su fe a todas partes. Apostólico, teniendo en cuenta que es un eslabón de la ininterrompida cadena de la que el primero es Padre. Romano, por su adhesión al Papa. Conquistador en su trabajo por extender la religión al paso de su bandera. Progresivo, adaptándose, en lo accidental, al correr de los tiempos y «creciendo en virtud y ciencia delante de Dios y de los hombres». Dogmático, conservando el depósito, la ley que descansa en la concepción de la misma. Sacramental, nutriéndose de la Eucaristía para vivir la vida sobrenatural. Y si esto fuera poco, la autoridad también se reflejará en él, a quien le hace sujeto pasivo y con cuya obediencia podrá él contribuir a elevarse como los mirmones que la sustentan.

Esto es el cuadro de honor de un católico, los que deben darse cuenta de su dignidad y penetrándose de ella crecerse, con santa soberbia (permítame la frase) a este efecto, para contentar con dignidad el título más alto del hombre, «extendido» y rubricado con la preciosísima Sangre del Redentor.

De aquí se deduce, con toda verdad, el poder que el católico tiene, si bien a condición de poner en sus obras toda la pureza de intención que requieren sus actos, para gozar de la autoridad que de sujeto pasivo le convertirá en sujeto activo en medio de la sociedad.

Otra cosa es desprestigiar a la Iglesia, llevando en las acciones de los más temibles enemigos «reyes» (os pseudo-católicos) a quienes Su Santidad Pío X, censura en su Encíclica «Pascendi», porque validos de la doctrina de la Iglesia, se granjean la estimación pública con grave daño de la causa de Cristo.

De ahí que dijera Gustavo Bueno en su libro «Evolucionismo y Resurrección» que las mayores dificultades que ha de encontrar para su desenvolvi-

miento el catolicismo, está en los pseudo-católicos, que porque aparecen, cada día, con más perfectas imitaciones de la virtud, son cada día más peligrosos, igual de lo que sucede con las monedas bien falsificadas, que cuanto más perfecta es su imitación, son más difícil de distinguir.

Las palabras del Apóstol, al hablar de la comunión sacramental («Próbese el hombre a sí mismo, antes de comer de esta Pan y de beber este Vino»), podríamos aplicarlas, por extensión, a los católicos, diciéndoles: pruébense a sí mismos, antes de obrar como católicos, y vean el perjuicio que de sus actos pueden seguirse, para sí, para su prójimo, para la Iglesia, porque en estos momentos en que se debate el pleito de la civilización cristiana con el paganismo civilizado, todo esfuerzo es poco.

De aquí se desprende ese número, sin número, de deberes que tiene el católico, y que habremos de estudiar separadamente. Deberes que requieren una especial y triple formación (moral, cultural y social), que por sí sola dibuja la dignidad de la fisonomía del católico. Fisonomía (espiritual claro es) distinta de la de todos los demás hombres que pueblan el globo, porque en ella se refleja, como en el cristal, los rasgos de la más dulce, de la más atractiva, de la más perfecta de las que vió la tierra. [La fisonomía de Dios hecho hombre!]

VALERIANO P. FLOREZ ESTRADA.

## Jefatura provincial de FET y de las JONS

ORDEN CIRCULAR

El uniforme, símbolo externo de nuestro Movimiento que impone al afiliado normas de conducta austera y difícil, debe llevarse con el máximo respeto y ser ostentado solamente en aquellos sitios y ocasiones adecuadas a su prestigio.

En consecuencia queda prohibido a todos los afiliados el uso diario del uniforme, con las siguientes excepciones:

- 1.º Las Jerarquías del partido detalladas en la orden sobre distintivos de mando (Boletín del Movimiento núm. 15, pág. 180).
- 2.º Los que se encuentren en actos de servicio.
- 3.º Los que tengan que presentarse a las Jerarquías Provinciales y Superiores del Partido.

En todos los actos públicos de la Organización y en los días de fiestas del Estado y del partido, será obligatorio el uso del uniforme a todos los afiliados.

Entiéndese por uniforme; el completo, es decir: pantalón y chaqueta negra con camisa azul, o la camisa azul llevada sola al descubierto con corsejo.

La camisa azul bajo la americana de traje civil ordinario no se considerará como uniforme.

Córdoba 30 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Jefe provincial.

## “HERMES”

SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

## Junta Provincial Transportes

AVISO IMPORTANTE

Se ruega a los propietarios de vehículos de tracción mecánica, que el día 1.º de los corrientes empezó el plazo concedido para la adquisición de la TARJETA de Requisa PROVINCIAL necesaria para poder circular, establecida por acuerdo de esta Junta, advirtiéndose que serán sancionados los que no lo realicen antes del próximo día 30.

La Adquisición de la misma se efectuará en las oficinas establecidas en la calle Alfonso XIII (Gobierno Civil Antiguo) en horas de 10 a 13 y de 16 a 19.

También se recuerda en evitación de responsabilidades, la obligación que tienen de participar todo cambio que se opere en la situación de sus vehículos, por venta, cambios de residencia, desguace, etc., etc.—El Presidente.

## La Unión y El Fénix Español

Compañía Española de Seguros Reunidos  
FUNDADA EN 1864



Esta Compañía Nacional continúa operando en todos los Ramos, con absoluta normalidad

Tiene establecido de antiguo un servicio bien organizado de Agentes, Médicos y Farmacéuticos, para atender los siniestros procedentes de sus pólizas de ACCIDENTES DEL TRABAJO.

### ¡LABRADORES E INDUSTRIALES!

Asegurando sus trabajos en esta importante Compañía a Primas Fijas, estarán bien servidos y sabrán exactamente lo que le cuestan sus seguros de ACCIDENTES DEL TRABAJO, sin ninguna molestia ni responsabilidad ulterior sobre sus bienes.

Subdirector en Córdoba y su provincia:

Manuel Velasco García

Plaza José A. Primo de Rivera, 2

Teléfono 1422. - - CORDOBA

## Fotografía Montilla

Estudios Artísticos

Creación de "Foto-Venus", Fotos Ojos y Orlas de ojos

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

## Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8.  
Sucursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8. Servicio a domicilio.

CASA SANTA-DENINISTA. Marqués de Boll, 2. CORDOBA.

**A la Virgen de la Fuensanta**

¡Oh madre de mis amores!  
 con tu poder desde el cielo,  
 haz que cesen los dolores  
 que sufro tu hispano suelo.

Por Ti, nos vino la vida!  
 Tú nos das la fortaleza,  
 ¡Salva a tu España querida  
 del marxismo que es fiereza.

Da, a nuestros bravos guerreros,  
 la gran victoria final  
 e los son los misioneros.

Que por la cruz su ideal  
 y cual nobles Caballeros  
 ¡quieran tu España inmortal!

Esa.

Córdoba 8-IX-1938.

**EDICTO**

Don José Casado García, Auditor de Guerra de la Sexta Región Militar, y en su nombre y representación don José María Aranzaz Mañido, Juez Militar, núm. 4, de los de la Plaza de Burgos.

Por el presente cito, llamo y emplazo, a cuantas personas conozcan de la actuación en Madrid del que fué encargado de la Legación de Finlandia.

En aquella ciudad, don Francisco Cachero López, a fin de que comparezca a declarar ante este Juzgado Militar, sito en calle de Sanz Pastor, núm. 24, Burgos, personalmente o por escrito, dentro del plazo de 15 días a contar desde la publicación de este Edicto. Así lo tengo acordado en las Diligencias previas núm. 950 de este año, que contra el referido Cachero López instruyo en averiguación de las responsabilidades en que haya podido incurrir por su actuación respecto a los refugiados en la Legación de Finlandia a su cargo.

Dado en Burgos a 6 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.—El Juez Instructor.

**Suscríbanse**

**al "DEFENSOR"**

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Ambrosio de Morales núm. 6

**Asamblea Provincial de la Cruz Roja de Córdoba**

- Relación de fichas de información de la zona no liberada, que se encuentran detenidas en estas Oficinas de Información y Correspondencia, Avenida del Generalísimo 21, por no encontrar a sus destinatarios, y que pueden ser reclamadas por sus interesados o familiares, todos los días laborables, de diez a una y de cinco a siete.
- Todas las fichas siguientes son para vecinos de Córdoba:
- Josefa Reyes, Teniente Albornoz, 4.
  - Juan Recan, Las Doblas.
  - Juan José Redondo, Real, 17.
  - Josefa Riquelme Medrán, Valladolid, 16.
  - Ana Ramírez López, Gran Capitán, 16.
  - Francisca Robas Alvarez, Frailes, número 11.
  - Rafael Rocío Quesada, Plaza de Beatillas, 4.
  - José Rodríguez Palomo, Estación, Vía y Obras, Bda. 27.
  - Herminia Rodríguez Salgado, María Auxiliadora.
  - Antonio Rodríguez Montero, Banda, 10.
  - Luisa Romero Serrano, Gran Capitán.
  - Práxedes Romero, Avenida del Generalísimo, 14.
  - Francisco Rojas Santiago, Plaza de Abad, 8.
  - Antonio y José Ruano, Cristóbal Colón, 17.
  - Expectación Ruiz Ariza, Maletos, número 25.
  - Mariana Ruiz, Muro de la Misericordia, 5.
  - Encarnación Ruiz Sánchez, Feria, número 4.
  - Francisco Ruiz, Obispo López Criado, 8.
  - Mercedes Ruiz, Real Puzdillo.
  - Pedro Salido Laque, Santa Elena, número 1.
  - Elena Sánchez Malagón, Tendillas, 9, fonda.
  - Antonio Sánchez López, Corredero, 53.
  - Antonio Serrano Yepes, Contreras, 3.
  - Elisa Serrano Muñoz, Sixta, 3.
  - Sinibaldo Sepúlveda Blanco, Cardenal González, 109.
  - Francisca Sevilla Castro, Plaza de José Antonio, 4.
  - Eugenio Secille, Costanillas, 36.
  - Ana Sierra Villegas, Judería, 41.
  - Antonio Tabares López, Hornos de Tabares.
  - Francisco Templado Molina, Pedro Ferrández.

**O. J. de la F. E. T. Orden a los Cadetes**

Se ordena a todos los Cadetes pertenecientes a la O. J. de F. E. T. y de las JONS sea cual fuese su situación o encuadramiento que al partir del día 18 del actual será necesario estar provisto del carnet de revista. Advertiéndose que se le retirarán los uniformes y se aplicará el reglamento disciplinario con toda rigurosidad, al quien después de esta fecha no haya formalizado este requisito.

Las horas de oficina para la entrega de estos carnets, serán todos los días hábiles de 12 a 2 y de 7 a 9 de la tarde en el cuartel de Cadetes.

Córdoba 7 de Septiembre de 1938 III Año Triunfal.—El Delegado Local de Cadetes.

**EL TIEMPO**

Observaciones meteorológicas verificadas el día de la fecha en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Córdoba.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre, Idem Idem a la sombra Idem Idem, 32.2.

Idem mínima a la sombra Idem Idem, 15.4.

OBSERVACIONES A LAS SIETE DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0°, 749.7.

Temperatura a la sombra, 16.2.

Humedad relativa, 87 %.

Vientos, ventolina,

**EN SAN HIPOLITO**

**AQUELLA MAÑANA**

La Real Colegiata de San Hipólito había vuelto a ser la iglesia de los Padres Jesuitas.

Había circulado la noticia al oído y se divulgó de tal modo que el templo se llenó de fieles.

No había cantos alegres, ni hosanazas, ni alabanzas. No se hablaba de júbilo, ni de entusiasmo.

En la iglesia se sentía esa piedad que invade el alma cuando se recorre las Catacumbas de Roma y se anda por aquellas galerías subterráneas con respeto y veneración.

Había una comunidad de afectos y una comunión de ideales.

El Señor visitó los pechos de todos los presentes y su visita dejaba en el ambiente una dulzura saturada de tristeza.

La Compañía de Jesús, muerta en la «Gaceta» y certificada la muerte por la firma de uno que fué abogado suyo, podía decir como el orador romano que vivía y no solamente vivía sino que iba a su Senado a luchar.

Aquel día los Jesuitas entraban en San Hipólito sin repique de campanas, Te Deum, ni megafonías, pero entraban con el amor de sus amigos, la bendición de su Obispo y el fervor de Dios.

No entraban con música de Wagner, pero era más grato aquel ambiente que sabía a cantos de Ossia, a salmos penitenciales.

**UNAS HORAS**

En la sacristía, templo en estas jornadas veraniegas en las que se ha puesto nueva pavimentación en la Iglesia y se han realizado obras complementarias a la misma se reunió anoche una multitud a orar, a insistir en las rogativas pidiendo a Dios piedad para España, laureles para el ejército, triunfos continuados para nuestras armas y cuando terminaron las rogativas todos pasaron al templo, que estaba lleno y oficiando de praxte el R. P. Fernández Cuenca, provincial de la Bética, se bendijo el local.

El R. P. Provincial de capa pluvial, rezó las preces dispuestas por la Iglesia y en este acto litúrgico fué asistido por los RR. PP. Martínez de la Torre y Murillo, que estaban de roquete.

Terminada la bendición se trasladaron los tres a la sacristía, donde estaba reservado S. D. M. y el Padre Provincial trasladó al Santísimo a su Sagrario.

Al entrar el sacerdote con el Rey de Cielos y tierra surgió espontánea, clamorosa, amante, una fervida canción eucarística. Fué la bienvenida de los fieles a su Dios.

Esa mañana quisieron esos fieles y muchos de los que faltaron anoche no dar la bienvenida sino acercarse al Sagrario para que en Sagrario se convirtieran sus pechos.

Qué hermosas estas horas de Tebo!

Si todos, enamorados del Bien y la Belleza Susa conserváramos en el alma la impresión de estos momentos para sentirlos siempre, y por sentirlos odiar siempre a lo que es negación de todo esto, al mal suyo, mal que es mal para nosotros porque queremos, porque como a Ovidio nos pasa demasiado frecuentemente el «video meliora». Vemos lo mejor, lo único, lo inamarcible, lo regio, y luego «deteriora sequor», seguimos otros derroteros que no son bien, que no son bellezas, que son como las flores a la mañana abiertas, marchitas a la tarde.

El templo de San Hipólito tiene desde ahora una pavimentación de mármol magnífica.

Ha cobrado mejor vista el retablo de la Virgen de Lourdes, desapareciendo el que tenía superpuesto.

La Casa de Dios ha ganado en majestad y grandeza exterior.

Dios se lo pague a quienes contribuyeron a ello.

¡Laborabona cordialísima a los Padres de la Compañía de Jesús.

**Libros y Revistas**

«LETRAS».—DON BRUNO O LA FATALIDAD

«Letras», la revista literaria popular que ha logrado en poco tiempo tan entusiasta acogida y tan alto prestigio, acaba de publicar su número 11, que supera en interés, emoción y amenidad a todos sus anteriores.

Inserta, en efecto, una obra inédita de extraordinario mérito que ha obtenido el primer premio en el reciente concurso literario de dicha revista y que es original de un reputado escritor que por circunstancias de la guerra se ve obligado a ocultar su nombre bajo el seudónimo R. Felino Bocello.

Esta nueva obra señala una nueva orientación lograda con pleno éxito: la del género policiaco cultivado por autor español en ambiente español, en suelo español con personajes españoles... y con mayores alicientes sugestivos de los que ofrecen las más relevantes firmas extranjeras.

Además, «Letras» expone su propósito de seguir organizando concursos literarios y anuncia para muy pronto otro con 5 000 pesetas en premios.

En una palabra, todos los aficionados a las buenas lecturas, habrán de adquirir este número de «Letras», que, no obstante su elegante presentación, se vende por 1 peseta, precio inverosímil en estos tiempos... y en los otros.

**Noticias**

- OBJETOS PROCEDENTES DE PERDIDA**
- En el Negociado de Gobernación de la Secretaría Municipal se encuentran a disposición de quienes acrediten ser sus dueños los siguientes objetos encontrados en la vía pública durante el mes de Agosto anterior:
- Un certificado médico oficial.
  - Un billete del Banco de España, otro billete, otro billete.
  - Una cubierta de automóvil.
  - Una cartera con varias fotografías.
  - Tres medallas.
  - Un pasaporte militar a nombre de Joaquín Palla Expósito.
  - Un certificado militar a nombre de Manuel Moyano Moral.
  - Una cartera de bolsillo.
  - Una cartera con cédula a nombre de Antonio González Sánchez.
  - Una cartera de tela imitación cuero.
  - Una anilla con tres llaves.
  - Un rosario.
  - Dos docenas de botones.
  - Un pendiente al parecer de plata.
  - Un sobre con una hoja de movillación.
  - Una llave.
  - Un billete de Banco.
  - Una cartilla militar a nombre de Jorge Rich Amato.
  - Dos billetes de Banco.
  - Una llave.
  - Un rosario al parecer de plata.
  - Un abasco en mal uso.
  - Varias anillas de cobre para medallas.
  - Un cinturón de pasta.
  - Una porta patentes con la del 2.º semestre.
  - Una espacina alquematada.
  - Un bolso monedero con cuatro llaves pequeñas y otra llave.
  - Un goniómetro.
  - Un billete de Banco.
  - Otros dos billetes de Banco.
  - Una petaca usada.
  - Una cadena de pulsera (quiscalla).
  - Dos billetes del Banco de España.
  - Una llave pequeña.
  - Un billete de Banco.
  - Una madeja de lana.
  - Una pulsera de filigrana y un gorro de militar.
- SOMBREROS DE CANAL**
- recibido nuevo surtido de fieltro y de telas seda. Se reforman bonetes y sombreros
- Casa Diego Ruiz.—Calle de González 12
- Teléfono 1034.—Córdoba

**El Defensor de Córdoba**

Diario católico fundado el año 1899

EL DEFENSOR ha defendido siempre con ahinco los principios básicos del orden social. Véase su historia de siempre.

Estamos seguros de que, si no es usted suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Córdoba, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del

Sr. Administrador de **El Defensor**

Apartado 31.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 2-6-1-4 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere.

**SUSCRIBASE A**

**El Defensor de Córdoba**

Para ello llene el siguiente cupón y envíenoslo, acompañado del importe de la suscripción, según sea por un mes, un trimestre, un semestre o un año.

Sr. Administrador de El Defensor de Córdoba: Apartado 31 CORDOBA

Acompañar Ptas. . . . . para que me suscriba por. . . . . meses a ese periódico.

Nombre y apellidos: . . . . . Dirección: . . . . .

Precio de suscripción: Córdoba y provincia: Mes, 2'50 pesetas. Trimestre, 7'50. Semestre, 15'00. Año, 30'00. Resto de España: Trimestre, 7'50 pesetas. Extranjero: Trimestro 15 pesetas.

**F. Guerrero Barca**  
 INSTALADOR ELECTRICISTA  
 ALFONSO XII, 23 CORDOBA

# Información por radio

## Disposiciones oficiales

El B. O. del Estado inserta las siguientes órdenes:

Sobre autorizaciones administrativas eléctricas.

Para que en lo sucesivo la escala de Vigilantes conductores, se denominen de Agentes auxiliares conductores.

Habilitando para el desempeño del empleo superior inmediato, al teniente coronel de aviación, don Alfonso de Orleans y Borbón.

Concediendo la Medalla Militar al teniente coronel de infantería, fallecido, don Miguel Martínez Vera del Rey y a otros varios jefes, oficiales, clases e individuos de tropa.

Curso para cubrir plazas de alféreces provisionales de la Armada, asimilados a la categoría de tenientes de fragata.

## Notas eclesásticas

### El Papa y la Acción Católica

Castelgandolfo.

El Papa ha recibido a un numeroso grupo de peregrinos italianos y belgas, presididos por el Obispo de Gand, que le ofrecieron un cántico artificial y dos álbums de aquella región.

Había entre ellos miembros de la Acción Católica, y en su corto discurso, subrayó que el mundo entero comienza a darse cuenta de la importancia de la A. C. Es muy natural que tal hecho se dé, pues que la Acción Católica es la propia Iglesia, por cuanto la Iglesia es el conjunto de almas que llevan una vida católica.

Bandijo a los presentes y a toda Bélgica, que le es muy particularmente querida y por la cual sigue orando, a fin de que Dios le conserve el tesoro de su fe y de la verdadera vida católica.

### De la España auténtica

Visitas

Burgos.

El conde de Jordana, recibió las visitas del Cardenal Primado y del representante de España en Rumania.

Al ministro del Interior le visitaron el jefe Nacional de Sanidad el Alcalde de Zaragoza y el representante de España en Suiza.

Al Secretario General del Movimiento, don Federico de Uquijo, los miembros de la Comisión de Ayuda a los niños españoles en el extranjero y jefes provinciales de Falange de Alicante, Zaragoza, Baleares y León.

En Vitoria, el ministro de Justicia, conde de Rodezno, fue visitado por el Presidente del Tribunal Supremo, don Felipe Clemente de Diego.

### La esposa del Caudillo

Oporto.

Llegó procedente de Viana do Castelo, la ilustre esposa del Generalísimo Franco, acompañada de su señora hermana y de su hija Carmencita.

Les fue tributado un cariñoso recibimiento.

### Lady Chamberlain

Toledo.

Lady Chamberlain, acompañada por su hijo y por el diplomático señor Merry del Val, estuvo visitando el Hospital «Pradera», regresando al Gobierno Militar donde se hospeda.

El Alcalde le dió la bienvenida ofreciéndole un ramo de flores.

Después se giró por los ilustres visitantes ingleses una visita a las ruinas gloriosas del Alcázar, donde fueron obsequiados por el Conservador conde de Peromoro, con una pañueta hecha de trozos de metralla y una espoleta.

Lady Chamberlain y su hijo firmaron en el Álbum de Visitantes.

### La fortaleza de Alemania

Washington.

Ha causado profunda impresión el discurso pronunciado por Herr Hitler en Nuremberg.

La Prensa destaca especialmente aquellos párrafos del discurso en que se dice que Alemania vuelve a ser tan fuerte como en 1914.

M. Cordell Hull, secretario de Estado norteamericano, ha estado examinando durante varias horas el texto fonográfico del discurso del Führer.

## En perpétuo carnaval

Burgos.

Es público y notorio que los barcos que hacen contrabando de guerra arbolan el pabellón inglés.

Dos de estos barcos amparados bajo la bandera británica, el «Stanhall» y el «Mary», han sido objeto de un nuevo enmascaramiento en el puerto de Orán, donde les han pintado la bandera francesa en sus costados.

Los rojos, no satisfechos con la colaboración que los contrabandistas les prestan voluntariamente, quieren que se les sometan totalmente, como lo prueba el siguiente caso:

En el puerto de Alicante, el vapor francés «Volande» fue requisado por las autoridades rojas para que marchase a Sagunto, y al negarse fue amenazado de que si persistía en su negativa sería bombardeado. El capitán, prudente, adoptó la resolución de salir del puerto, al parecer con la intención de regresar a Orán; pero al darse cuenta las autoridades marxistas de que el vapor no hacía rumbo a Sagunto, dieron orden de que fuera bombardeado por la Aviación roja, como así sucedió.

Estos datos han sido facilitados por el propio capitán y la tripulación del buque citado.

## El Congreso de Nuremberg

Nuremberg.

Hoy se ha celebrado el «Día de la hermandad» con un concurso deportivo en el Campo Zeppelin, que dió comienzo a las 15 horas.

A las 21 será el desfile con antorchas ante el Führer, en el que tomarán parte todos los jefes políticos y que Hitler presenciará desde el Deutscher Hof.

Durante todo el día continuará las asambleas del partido, entre las cuales está la asamblea de los funcionarios públicos de la Administración central, la de la organización para fomento de la salud pública y de la federación de estudiantes.

## Miscelánea

Comentario

Roma.

Los radios italianos, comentando la movilización militar francesa, dicen que medida tan inoportuna, no se sabe, si es para animar a los checos contra los sudetas o a hacer perder a Alemania la paciencia.

Desde luego se ve a Francia al servicio de Moscú.

### El puerto de Marsella

Paris.

Se ha publicado una orden movilizándolo el puerto de Marsella. Esto parece querer decir que la autoridad militar se encarga del mismo.

### Lo que simulan

Se han recogido informaciones de fuente segura, que hacen saber que simulando construir abrigos subterráneos para la defensa contra incursiones aéreas, se están abriendo galerías con acceso desde el interior de las casas circundantes, en Paigcardé, a fin de situar en el centro de las tres plazas más importantes, depósitos de todo material, armas y explosivos que allí tiene el enemigo.

Ha sido escogido este sitio por considerar estos lugares urbanizados y tan céntricos, vedados al bombardeo por nuestro respeto a las poblaciones civiles desprovistas de objetivos militares.

Los depósitos se sitúan en la plaza del General Cabryney, en la de los Héroes y en el mismo Casino Mercantil.

### Lo que usan

Aquello es lo que se disimula, en cambio el día 29 de Agosto, al entrar en Casablanca el vapor español «Sartano», de 3 000 toneladas, intentó hacerlo izando bandera rusa, lo que no fue admitido por las autoridades del puerto.

Sabíamos de los estrechos lazos que unen a nuestro enemigo con la URSS, pero no creíamos que se llegara, en su bochornoso proceder, a hacer navegar naves españolas, que

que rojas, al amparo de aquella bandera.

## LA CUESTION CHECA

Proposición del «Times»

Londres.

«Times» publica un plan de proposición completamente nuevo de su propia iniciativa.

En este plan se ve como mejor solución una división del territorio checoslovaco con la limitación de fronteras.

El territorio ocupado por los sudetas en la frontera alemana debe reintegrarse al III Reich. El partido polaco a Polonia y el búlgaro a Hungría.

### Carga de la policía

Praga.

La Policía checa cargó violentamente en la plaza del mercado sobre un grupo de mujeres y niños sudetas que se encontraban en aquel lugar para informarse sobre si sus hijos estaban obligados a asistir a las escuelas checas, no obstante estar matriculados en las escuelas alemanas.

### Diputado herido

Moravik Ostrava.

En Moravik Ostrava la policía del Estado provocó incidentes, y un diputado sudeta fue golpeado por los gendarmes, sufriendo la fractura de una pierna.

### Suspensión de negociaciones

Praga.

Los diputados Resche y Kusdt visitaron a Holze para comunicarle la decisión de la delegación sudeta de no continuar las negociaciones antes de que los incidentes de Maerisch-Ostrava hayan sido liquidados.

## Magisterio

REINTEGRADA

La maestra doña Cefalina Arrebola, comunica que se reintegra a su escuela n.º 2 de Valenzuela.

CERTIFICADOS

La Sección de Badajoz remite hoja de servicios de las maestras del grado profesional, doña Marina Calatrava Jiménez, doña Dolores Jiménez Reina, doña Ana González Gisbert y doña Luisa Andrés Luque.

## EN LOS DOLORES

AUNA MUCHACHA

Eres una muchacha encantadora. Linda, muy linda, más linda aun si no te pintaras.

En este modernismo en que vives, usas de una libertad que si no fuera porque se transforma en libertinaje, te aplaudiría sinceramente.

Has leído mucho, pero no has leído al B. Juan de Avila, a la Puente, a Villacastín. Son tan cansados!

Has leído cosas frías, una literatura que en nada se parece a la de Cervantes.

Yo te recomendaría que leyeras a la Monja andariega, y que si tienes un rato lo dedicaras a meditar sobre unos versículos del Kampis.

Si dieras de mano a algunas lecturas que te intoxican...

Si dejaras esos versos de escritores modernos, faltos de alma y sobrados de malicia...

Te voy que francos el entrefeijo. Porque me había éste en «ciudad»?

Por qué ha escrito al principio «en los Dolores»?

Muy sencillo, porque siendo así, frívola, linda y muy moderna, campear mal lo que aprendiste bien en el hogar materno.

Aprendiste el amor a la Virgen. Aprendiste que hay que tener en Ella la confianza que en una madre.

Has entendido que el amor a la Virgen de los Dolores consista en visitarla los viernes. Es rezarle unas Ave Marías entre una charra y unas sonrisas.

Y no estás fuerte en gramática y confías de tener confianza en la Virgen con tomar confianza con la Virgen.

Visítala, ten confianza en Ella, pero cuando vayas a verla úbrete la cabeza. Tenía amor, mucho amor, pero tenía también respeto, mucho respeto.

Y la frivolidad y el modernismo déjalo para la calle.

Y aunque temas que se deslicen tus lindos bucos, no estres al tiempo sin velo, mantilla o pañuelo.

Entonces si que estarás guapa de verdad!

Tendrás, no la belleza del tocador, a la que nace en el alma del amor a la Virgen, esencia de la belleza.

Entonces merecerás todos los propósitos que merece una muchacha bonita de rostro y más bonita de alma, una mujer que es española y es antes que todo católica, es verdadera hija de María.

U. D. DE LA V.

## Comida a los pobres del Asilo

Terminada la fiesta a Nuestra Señora de la Fuensanta el Ayuntamiento, acompañado del general gobernador militar, el párroco de Santiago don José María Molina y otras personas marcharon al Asilo de San Rafael para presenciar la comida extraordinaria, con que se obsequiaba a los asilados, por este día.

En dicho lugar esperaban el capellán don Manuel Ramírez, los médicos don Julián Ruiz Martín y don Ricardo Pérez Jiménez y las Hermanas de San Vicente de Paul.

En los comedores de la casa se sirvió la comida, bendiciendo las mesas el párroco Sr. Molina, que pronunció emotivas frases que hicieron asomar las lágrimas a los ojos de los asilados.

Distinguidas señoritas de Auxilio Social fueron las encargadas de asistir a ancianas y ancianos.

Durante el acto la banda municipal situada en el patio principal interpretó diversas composiciones de su repertorio.

Para esta comida mandaron pestes para todos los viejecitos los niños de los comedores de Auxilio Social.

## Apertura de las clases en el Colegio de Santa Victoria

Como todos los años darán comienzo las clases de alumnas externas, medio-pensionistas e internas en el mes de Septiembre y las de Segunda Enseñanza el 1.º de Octubre.

Se han instalado las aulas y comedores en los pisos del centro y superior, contando para la expansión de las colegianas, con la amplia azotea, jardines, patio y galerías.

Para la completa incomunicación con el piso bajo, entrarán las visitas y alumnas por la puerta que lo hacía la Acción Católica, donde hay una hermosa escalera que conduce a todas las dependencias de los pisos citados.

También se dispone de séptimo independiente.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rócker Sdad. Ltda. Claudio Marcelo, 13.—CORDOBA.

Teléfono 1150

RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Frontidad. Garantía. Economía.

## GACETILLAS

EN LA FUENSANTA

Mañana habrá dos fiestas en la Fuensanta: una la anunciada a las nueve y otra a las ocho. Está costeada por la señora viuda de Tejada.

BOMBILLAS

Manuel Luque Cabello que viajaba en un tren de Sevilla a Córdoba, notó la falta de un paquete que contenía 40 bombillas eléctricas.

Del hecho dió cuenta el agente de Vigilancia de la Estación Central.

## MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 12 de Septiembre, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos, procedentes de empeños hechos en la Sucursal 1.ª, durante el mes de Diciembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

HERIDA

En la Casa de Socorro ha sido curada de lesiones de pronóstico reservado, Isabel Hernández García, que se produjo al sufrir un desvanecimiento en la Plaza del Mercado.

PESAS Y MEDIDAS

En los días 8, 9 y 10 del corriente, se efectuará la contrastación en el pueblo de Montilla.

MINERA

Don Rafael López García, vecino de Málaga, ha presentado en el Gobierno civil de esta provincia una instancia fecha 24 de Agosto de 1936, solicitando se le concedan 21 pertenencias de la mina denominada «San Rafael», de mineral plomo, sita en el término de Córdoba.

LUVIA

Esta tarde han caído las primeras aguas. Se ha notado descenso en la temperatura.

DESDE EL DIA

Se arrienda la casa de la calle Sevilla, número 4, que durante catorce años fue almacén de comestibles de don Abel Claramut. Razón en la misma casa.

## La Virgen de la Fuensanta

En la colecta de la santa misa imploraba hoy el sacerdote el aumento de paz para nuestras almas, de aquella paz que es fruto de la gracia.

Pensábamos en María que fue concebida en gracia sin pecado original y velamos su grandeza con nada creado ni con nadie comparable.

Pensábamos en su belleza y recordábamos que fue el Espíritu Santo quien la llamó toda bella.

Y oíamos que la Iglesia dice en el gradual que el Nacimiento de la Madre del Sol de Justicia anunció el gozo a todo el mundo y anonadados ante su grandeza y majestad miramos al cielo sin comprender, como sin un milagro de Dios podíamos decir a boca llena y con el corazón saltando de gozo: Salve, Santa Parens, Salve Santa Madre.

Oíamos luego ese lindísimo capítulo del libro de la Sabiduría y entonces cuando en boca de nuestra Madre Augusta clamamos que Ella estaba concebida antes que la tierra y los abismos fueran hechos, antes que brotaran las fuentes de las aguas, que cuando preparaba Dios los cielos estaba presente y siempre fueron sus delicias estar con los hijos de los hombres, comprendíamos cuanto amor, cuanto cariño, cuanto benevolencia encierra su corazón de Madre para nosotros.

Entonces, postrados en tierra, lo mostrábamos lo deseable de nuestro corazón, la inenarrable de nuestros afectos, lo feble de nuestros buenos propósitos y era entonces cuando Ella mostraba su sonrisa mayor, cuando nos deleitaba con sus promesas, cuando nos cubría con su manto, cuando ante el «Monstra «Te esse Matrem era para nosotros, lo que ha sido siempre, nuestra vida y dulzura, nuestra jamás fallible esperanza.

J. E.

## Una satisfacción propia

Al llegar el día de la Fuensanta queremos expresar nuestra satisfacción por las campañas en pro del Santuario.

De todas las campañas, de todos los triunfos que el periódico ha tenido, ninguno le satisface tanto como aquella labor que hizo durante los seis años de la maldita república que suprimió la fiesta oficial a la Patrona de Córdoba.

Nada vale nuestro trabajo, ni nada suponen nuestros esfuerzos, pero los ofrecemos con gozo a nuestra Madre,